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Φανταστείτε ότι είστε ο ιδιοκτήτης ενός τοπικού εστιατορίου.

Έχετε παρατηρήσει ότι η σπατάλη φαγητού, η οποία είναι σύνηθες φαινόμενο σε τέτοιες
εγκαταστάσεις, έχει καταστρέψει τα ήδη μικρά περιθώρια κέρδους σας. Σε συνδυασμό με
την αύξηση των τιμών των τροφίμων, είναι ολοένα και δυσκολότερο να διεξάγετε
επιχειρήσεις με επιτυχία και άνεση.

Αποφασίσατε να υποβάλετε αίτηση στην τοπική σας κυβέρνηση προκειμένου να δράσει
κατά του φαινομένου, προς όφελος όλων.

Χρησιμοποιώντας τις γνώσεις που έχετε αποκτήσει μέχρι στιγμής, αναπτύξτε μια
πρόταση προς το συμβούλιο στην οποία θα τους παρουσιάσετε στοιχεία σχετικά με τα
απορρίμματα τροφίμων και την τροφική αλυσίδα, καθώς και πιθανά μέτρα,
συμπεριλαμβανομένων εναλλακτικών δικτύων τροφίμων.

Φροντίστε να αναπτύξετε τις λεπτομέρειες του τρόπου με τον οποίο θα λειτουργούσε
ένα εναλλακτικό δίκτυο τροφίμων στην τοπική σας κοινότητα και ποια προσέγγιση θα
ήταν η καλύτερη για τη μεγαλύτερη μείωση της σπατάλης τροφίμων.

Επίσης, σε περίπτωση που η συστημική αλλαγή δεν είναι αρκετά άμεση, σκεφτείτε
συγκεκριμένα μέτρα που εσείς και άλλοι άνθρωποι σε παρόμοια θέση θα μπορούσατε να
λάβετε μόνοι σας, χωρίς εξωτερική βοήθεια ή συντονισμό, προκειμένου να μετριάσετε
τα προβλήματα σπατάλης τροφίμων (Για παράδειγμα, προσαρμογή του μενού του
εστιατορίου ώστε να χρησιμοποιούνται μέρη των τροφίμων που συνήθως πετάτε, κλπ.)

Κάντε μια παρουσίαση PowerPoint με τα ευρήματα και τις προτάσεις σας.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 1 - ΑΠΟ ΜΙΑ ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΣΕ
ΜΙΑ ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΤΡΟΦΙΜΑ:

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΩΒΛΗΤΩΝ



Λόγω της απότομης αύξησης του κόστους των τροφίμων και των παγκόσμιων
περιορισμών της προσφοράς τροφίμων, η σημερινή ενεργειακή και επισιτιστική κρίση
έχει οδηγήσει σε σοβαρή επισιτιστική ανασφάλεια. Παγκοσμίως, ο εγχώριος
πληθωρισμός των τιμών των τροφίμων εξακολουθεί να είναι πολύ υψηλός. Σχεδόν όλες
οι χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος έχουν σημαντικό πληθωρισμό, σύμφωνα με
στοιχεία για την περίοδο Ιουλίου-Οκτωβρίου 2022. Σύμφωνα με τις επισιτιστικές
προοπτικές του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας (FAO), οι οποίες δημοσιεύθηκαν
τον Νοέμβριο του 2022, το κόστος εισαγωγής τροφίμων παγκοσμίως προβλέπεται να
αυξηθεί σε 1,94 τρισεκατομμύρια δολάρια το 2022, υψηλότερα από ό,τι αναμενόταν.
Αυτό αντιπροσωπεύει ένα υψηλό ρεκόρ και μια βελτίωση κατά 10% σε σχέση με το
προηγούμενο υψηλό σημείο που είχε σημειωθεί το 2021. Ο ρυθμός αύξησης αναμένεται
να μειωθεί τους επόμενους μήνες ως αποτέλεσμα της αύξησης του παγκόσμιου κόστους
των τροφίμων και της απώλειας της αξίας των νομισμάτων σε σχέση με το δολάριο,
γεγονός που θα μειώσει την αγοραστική δύναμη των χωρών που εισάγουν τρόφιμα και,
ως εκ τούτου, θα μειώσει την ποσότητα των εισαγόμενων τροφίμων. Παρόλο που η
πλειονότητα του παγκόσμιου κόστους εισαγωγών καλύπτεται από χώρες υψηλού
εισοδήματος, οι οικονομικά ευάλωτες ομάδες χωρών επηρεάζονται δυσμενέστερα από
την αύξηση των τιμών.

Λαμβάνοντας υπόψη αυτές τις πληροφορίες, επιθυμείτε να αναπτύξετε μια νέα ιδέα
για μια πρωτοβουλία κοινωνικής επιχειρηματικότητας που θα συμβάλει στη
μείωση της σπατάλης τροφίμων. Προετοιμάστε μια εισαγωγική ομιλία την οποία
μπορείτε να εκφωνήσετε στο σχολείο σας, στο τοπικό συμβούλιο νεολαίας ή σε έναν
τοπικό επενδυτή, ώστε να αποκτήσετε υποστήριξη, συμμαχίες και κεφάλαια για να
ξεκινήσετε την πρωτοβουλία σας και να επιφέρετε την κοινωνική αλλαγή και πρόοδο
που επιθυμείτε. Συμπεριλάβετε όσες περισσότερες πληροφορίες μπορείτε, όπως την
ανάγκη ή το τρέχον πρόβλημα, ένα πιθανό προϊόν ή υπηρεσία που θα αναπτύξετε,
πιθανούς εταίρους ή πελάτες, οικονομικές απαιτήσεις και τυχόν τοπικά κοινωνικά
οφέλη που θα επιφέρει το σχέδιό σας.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 2 - ΘΕΜΕΛΙΑ ΤΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ



Φανταστείτε ότι είστε προμηθευτής αλυσίδας ψύξης και είστε ιδιοκτήτης μιας εταιρείας
που ασχολείται με τη μεταφορά τροφίμων σε ψυγείο μέσω μιας μεγάλης χώρας.

Παρακολουθώντας τα τρέχοντα γεγονότα σχετικά με τα απόβλητα τροφίμων, έχετε
παρατηρήσει ότι τα συστήματα μεταφοράς σας είναι ξεπερασμένα και πρέπει να
αναβαθμιστούν, αν πρόκειται να οδηγήσετε την εταιρεία σας σε ένα πιο βιώσιμο
μέλλον, εξασφαλίζοντας παράλληλα ότι το προϊόν σας θα διατηρείται φρέσκο για
μεγαλύτερο χρονικό διάστημα κατά τη μεταφορά, επιτρέποντας μεγαλύτερο κέρδος για
την εταιρεία σας.

Προκειμένου να επικαιροποιήσετε τα συστήματά σας, αποφασίσατε να κάνετε μια
παρουσίαση στο διοικητικό σας συμβούλιο στην επόμενη συνεδρίαση.

Χρησιμοποιώντας τις γνώσεις που έχετε αποκτήσει μέχρι στιγμής, ετοιμάστε μια
παρουσίαση PowerPoint όπου θα παρουσιάζετε τις καινοτομίες που απαιτούνται για
την επικαιροποίηση των συστημάτων μεταφοράς σας, παράλληλα με τον αντίκτυπο που
θα επιφέρουν στη βιωσιμότητα των τροφίμων, το περιβάλλον και τη μείωση των
αποβλήτων τροφίμων. Τέλος, παρουσιάστε πώς αυτό θα ωφελήσει και την εταιρεία σας.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 4- ΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΣ ΤΙΣ
ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ


